

述评
②

中国梦的颜色



本报记者 叶晓楠

中国梦有色彩吗?
当习近平总书记做出“实现中华民族伟大复兴, 就是中华民族近代以来最伟大的梦想”这一时代解读时, 中国梦以其宏大的构想、深邃的内涵、斑斓的色彩, 令世界瞩目, 令13亿中国人民振奋。放眼望去, 一个多彩而厚重、斑斓而和谐的华美中国梦, 正在向我们每一个人招手。

美的中国怎不令人向往?
中国梦当然是蓝色的。当中国的海洋经济发展战略不断提速, 当民众的“蓝色国土”意识不断提升, 建设海洋强国的未来怎不令人振奋?
中国梦还是彩色的。当各项文化事业百花齐放, 当不同艺术流派相互切磋、取长补短、共同进步, 当中国百姓的生活更有品位, 社会主义文化大繁荣的多彩明天怎不令人愉悦?

人民90多年奋斗、创造和积累的根本成就, 需要我们去珍惜、坚持和发展。因此, 中国梦的描绘, 不是在一张白纸上, 而是在已有基础上绘制中华民族伟大复兴的蓝图而不断进发努力。人们将看到, 这幅多彩的中国梦, 既如史诗一般饱和凝重, 也像春风一般细腻温暖。
多彩的中国梦还是和谐的, 浓淡相宜, 完整悦目。当我们取得举世瞩目的成就的同时, 无可讳言的是, 当前的经济发展中也还存在一些不平衡、不协调、不可持续的问题, 优化经济结构、转变发展方式的要求十分迫切, 经济发展与环境保护之间, 城乡之间区域协调发展等诸多方面, 都需要均衡布局。在成就中国梦这幅恢宏巨制上, 方方面面都在努力前行, 如何统筹谋划、协同推进, 使多彩的中国梦更加和谐美丽, 需要更大的政治勇气和智慧。

当然, 一切的一切, 终归到一点, 多彩的明天, 需要我们一笔一笔去描绘,



习近平会见俄罗斯客人

坚定不移地发展中俄全面战略协作伙伴关系是中国外交优先方向

本报北京1月8日电(记者吴乐璟) 中共中央总书记习近平8日在人民大会堂会见来华举行中俄第八轮战略安全磋商的俄罗斯联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫。

习近平强调, 坚定不移地发展中俄全面战略协作伙伴关系是中国外交的优先方向。面对国际形势快速复杂深刻变化, 中俄作为推动国际形势健康发展、维护国际战略平衡的建设性力量, 应进一步加大相互政治支持, 加强在国际和地区事务中协调配合, 为实现各自发展振兴营造和平安全稳定的外部环境, 共同维护联合国宪章的宗旨和原则, 维护国际公平正义, 推动国际关系民主化。

李克强会见法国财长

据新华社北京1月8日电(记者熊争艳) 国务院副总理李克强8日在中南海紫光阁会见法国经济和财政部长莫斯柯维奇, 双方就世界经济形势、中法合作等问题深入交换意见。

李克强说, 当前, 发达国家面临突出经济矛盾, 新兴市场国家也难辞其咎。大家应走到一起, 增强互信, 凝聚共识, 集思广益, 共同应对人类面临的经济金融领域的紧迫挑战。希望法方继续为高技术对华出口创造条件, 并推动欧盟取消对华高技术出口管制。

俞正声赴四川甘孜调研

据新华社成都1月8日电(记者张宗堂) 中共中央政治局常委俞正声近日赴四川省甘孜藏族自治州调研, 看望慰问各族干部群众, 就新形势下进一步做好民族地区工作广泛听取意见和建议。

每万人口发明专利拥有量 我国达 3.23 件

据新华社北京1月8日电(记者王敏) 记者从8日举行的全国知识产权局局长会议上了解到, 截至2012年底, 我国每万人口发明专利拥有量达3.23件。

据介绍, 2012年, 我国受理三种专利(发明专利、实用新型专利、外观设计专利)申请205.1万件、授权125.5万件, 其中发明专利申请65.3万件, 同比增长24.0%, 发明专利授权21.7万件, 同比增长26.1%。我国受理PCT申请2.0万件, 同比增长12%。截至2012年底, 我国国内有效发明专利(不含港澳台)共计43.5万件。

三峡枢纽发电创历史最高 去年达 981 多亿千瓦时

据新华社宜昌1月8日电(记者刘紫凌、李思远) 长江三峡集团公司8日透露, 三峡电站2012年全年共发电981.07亿千瓦时, 占同期全国水电发电量的14%左右, 创下三峡电站投产以来的最好成绩。

另外, 数据显示, 截至2012年12月31日24时, 三峡电站历年累计发电量达到6291.4亿千瓦时, 相当于节约2亿吨标准煤, 减排5亿吨二氧化碳。

西藏 旅游总收入首破百亿

去年实现 126.47 亿元



据新华社拉萨1月8日电(记者普布扎西、拉巴次仁) 西藏自治区旅游局介绍, 2012年西藏共接待游客1058.4万人次, 实现旅游总收入126.47亿元, 分别增长21.7%和30.3%, 旅游接待人次突破千万大关、旅游总收入突破百亿元大关, 旅游业得到迅猛发展。



图①: 游客在布达拉宫前排队等候参观。

新华社记者 普布扎西摄

图②: 西藏马术队队员在拉萨市赛马场表演马术节目。

新华社发

图③: 两名外国游客在拉萨八廓街游玩。新华社记者 文涛摄

我南极新建科考站完成勘测



2012年12月30日, 考察队员在埋设南极测量控制点, 确定当地点位坐标, 建立地区建设基准。我国第29次南极考察队在南极罗斯海南纬74度55分, 东经163度42分周边地区完成南极新建站选址现场勘测工作, 并于2013年1月8日离开。

新华社记者 徐 砾 摄

美国患上了狂想症

杨子岩

有一种脑病, 叫做狂想。患者总是生活在自己的思绪世界里, 狂想不断。遇上重者, 经常会给人安上莫须有的罪名, 陷害栽赃。

有一个病人, 叫美利坚合众国, 各种身体表征和胡言乱语都符合此症, 而且病得不轻。

美国太空专家声称, 中国有可能在1月11日进行反卫星测试, 因为中国曾在2007年和2010年的这个日子里进行过这样的测试。在过去的几个月里, 这个消息一直在美国国防部和情报界中流传。因为他们担心, 类似的测试也许意味着中国有能力置美国GPS导航卫星于险地。

据曾经的历史事件就推断出中国会做出同样的举动, 这让刚刚破产的玛雅预言后悔万分, 如果玛雅人把世界末日的日子推迟一个多月, 现在沦为笑柄的日子推迟一个多月, 现在沦为笑柄。

定会是一批具有“科学精神”的美国人。

中国搞不搞测试, 什么时候搞测试, 似乎还不需要向美国汇报。一个现代主权国家, 不需要别国来干涉内政。众所周知, 美国在外太空领域的技术优势无人能敌。世界上其他国家有谁提出要求, 让美国停止研发种种威胁和平的武器?

也有一种可能, 出现此征者并未患病, 伪装成病人可以在谎言被揭穿时免于受刑。乌拉圭思想家爱德华多·加莱亚诺曾说, 战争是用说谎来销售的。曾有人点评, 这方面的最佳销售员, 非美国总统莫属。

1964年8月, 林登·约翰逊总统异想天开, 声称越南人在北部湾袭击了美国的军舰, 从而为发动越南战争找到了理由。多年后美国防部长罗伯特·麦克

纳马拉才承认, 袭击事件子虚乌有。

2003年3月, 小布什总统幻想伊拉克准备动用它的大规模杀伤性武器, 从而为入侵伊拉克战争寻得了借口。事隔多年, 小布什才在回忆录中承认, 大规模杀伤性武器并不存在。

类似的手法, 在伊朗和平利用核能力的时候又现踪影, 核武器的传言横空出世; 在叙利亚战事胶着之时发挥关键作用, 化学武器的传言甚嚣尘上……

谎言腿短走不长。美利坚的经验在于根据历史的事件来判断其他国家是否会做出威胁自己的举动, 而其他国家的经验在于根据美利坚的劣行来判断他是否说谎。

如今患病的美国把狂想的对象转移到中国身上。跻身全球第二大经济体的中国, 不可避免会受到霸权者的猜忌。因为霸权者之所以成为霸权者, 行走的路

上, 握着权杖的手上, 鲜血在陈腐相积。美国的担忧其实是在狂想症的幌子下进行着对象转移。本质上还是想维持自己在各个领域的绝对优势, 实现长久霸权。

作为一个以诚信为美德的大国, 中国已经在无数场合表达自己维护世界和平的决心。十八大报告中明确提出“永远不称霸, 永远不搞扩张”。因为中国的民大于天, 解决民生问题才是国家战略的重点。至于种种中国称霸的猜想, 只是霸权者担心权力被夺的畸形心理作祟。

需要重申的一点是, 中国有和平利用外太空的权利, 而且也永远不会放弃。任何阻挠和破坏的举动, 都会遭到坚决的回击。美国坐着世界警察的高位, 还想着问鼎宇宙警察的宝座, 恐怕还没那个实力。

(作者为本报编辑)



本刊栏目主持人: 陈振凯